

澳大利亚教育界友人 来敏成小学访问

本报讯(宏昌 梁继业)近日,在我省参加第十八届江苏中小学校长国际交流与协作会的澳大利亚友好结对学校、澳大利亚昆士兰罗伯逊州立学校代理校长凯林·戈登,来到我市敏成小学参观访问,交流了中澳教育模式。

凯林·戈登随同聆听了敏成小学的中国武术课和国画课,并参观了学校的陶笛社团、民乐团、合唱团、书法社团,为孩子们精彩的才艺竖起大拇指。他希望两校友谊长存,明年昆士兰罗伯逊州立学校将会有20名左右的孩子和4位老师来此访问。

敏成小学负责人表示,两国两校千里迢迢的奔赴和风雨无阻的守候,必将拓宽双方视野,增进中澳友谊。未来双方可以拓展交流的范围,不仅仅是走进学校,走进家庭,还将走进社区,参加当地社会的活动。

据了解,敏成小学2016年和澳大利亚昆士兰罗伯逊州立学校签订结对协议,成为友好学校。此后的7年里,两校已交流互访多次。

清廉文化进社区 手工剪纸颂廉洁

本报讯(孙晨飞 袁青)11月29日,润州区南山街道五凤口社区在新时代文明实践站组织辖区居民开展“清廉文化进社区 手工剪纸颂廉洁”廉政主题剪纸活动。

活动现场,党员志愿者为大家介绍了传统剪纸的发展历程以及有关廉洁的小故事,传授了剪纸技巧和注意事项。随后,大家开始剪“廉”字、刻“莲”花,通过一把把普通的剪刀和一张张红色的宣纸,一幅幅精美的作品呈现眼前。在场的居民们纷纷表示,廉洁是中华民族的传统美德,剪纸是我们的传统民俗,此次活动把廉洁文化和剪纸相结合,在弘扬、传承民间传统优秀文化艺术的同时,也加深了大家对清廉文化内涵的理解,在社区营造出了崇廉尚俭的良好氛围。

五凤口社区相关负责人表示,下一步,社区将不断丰富清廉文化宣传载体,做好廉洁文化与传统文化相结合的文章,打造具有五凤口特色的廉洁名片,持续增强党员干部与人民群众的廉洁自律意识,让清廉之风吹遍各个角落。

省级非物质文化遗产“汉韵二胡”： 以传统技艺话传承

本报通讯员 董心 凌欣琪
本报记者 林兰

以传统技艺话传承

近日,江苏省政府公布了第五批省级非物质文化遗产代表作名录,镇江市京口区的民族乐器制作技艺(汉韵二胡制作技艺)项目榜上有名。11月27日,该项目代表性传承人姚安敏在接受记者采访时说:“感谢京口区文旅局的积极推荐、耐心指导,让我们一次性申报省级非物质文化遗产成功,很高兴也很自豪。此举意味着‘汉韵二胡’迈上更高平台,将发挥更大影响力,这有利于民族乐器、民族文化的传承传播与发扬光大。”

“汉韵二胡”制作技艺起源于清顺治年间,历经百年沧桑,传承于镇江汉韵民族乐器厂。“汉韵二胡”琴体采用黑檀、老红木、紫檀木等名贵木料,通过手工刨、锯、打磨、抛光等工序制作而成。皮膜采用缅甸金花蟒皮,经过泡、铲、揉等手工工序,使皮膜弹性好,制作出来的二胡具有无噪音、音量大、声音通透、爆发力强等特点。

音色、爆发力及穿透力,各把位、内外弦协调干净,受到各职业院校以及演出团体的青睐。姚安敏也曾接受央视科教频道《匠心匠心》栏目组专访。

“每一把‘汉韵二胡’都是纯手工制作,从木材进入到成品卖出,最少需要4年时间,其中2年是木材干燥期,稳定期,2年是二胡制作期,涵养期,只有经过时间的沉淀,才能制作出高品质的二胡。”姚安敏介绍。

用直播带货拓市场

众所周知,非物质文化遗产面临着传承的短板,更面临着走向市场的制约。而姚安敏制作的“汉韵二胡”,因过硬技术、高端品质,已在全国众多二胡爱好者中树立了良好的信誉和口碑。随着技艺的成熟和资金的积累,现在,这家老牌乐器制作坊逐渐变成了一家具有一定规模的企业,入驻京口区后,企业规模和销售额已是以前的3倍以上。公司注册了乐器类的“汉韵二胡”商标,加入了中国乐器协会,在西安、

长沙、成都开设线下体验专卖店。

姚安敏介绍,为了更好地传播传统文化,早在2017年,她就申请了独立官方网络直播间,邀请知名二胡老师,向全国二胡朋友免费传授二胡知识和二胡演奏技艺。线上免费公益课每周一期,一直坚持至今。公益课堂吸引了全国大量的二胡爱好者,粉丝量从最开始的几千人,发展到现在的200多万人。

在公益课堂的基础上,“汉韵二胡”开通了抖音等网络直播带货平台,200多万的学员粉丝成了“汉韵二胡”的最大购买人群。镇江汉韵民族乐器厂也成为国内首家通过网络平台销售二胡乐器的明星企业。刚刚过去的“双十一”,“汉韵二胡”销售火爆,员工忙得不亦乐乎。

“承载历史,酿造文化。”姚安敏将以弘扬中国传统文化为己任,努力做精做强二胡产业,把“汉韵二胡”这一具有东方文化神韵、内涵博大精深、具有历史和文化价值的传统乐器,推向国内外市场,让喜爱中国传统音乐的千家万户家中,“姚安敏说。”

市老年活动中心 开展食品安全宣传讲座

本报讯(朱秋霞 高春晓)为进一步增强老年人食品安全意识,营造良好的食品安全氛围,11月27日下午,市老年活动中心、市市场监督管理局联合开展食品安全宣传主题讲座,50余名老年人参加讲座。

讲座上,市市场监管局特殊食品处相关负责人以“科学认知保健食品”为主题,向现场的老年人详细解释了保健食品的含义,以及保健食品与普通食品、药品的区别,并结合实际案例普及了9种保健食品骗局,提醒广大老年人谨慎购买保健食品;对如何选购正规保健食品、如何科学选购保健食品和如何保持健康生活方式等问题,也进行了解答。讲座结束后,工作人员还为老人们发放了内容丰富的健康宣传资料,供他们回家继续学习。

12月初多云天气为主 最低气温将跌至零下

本报讯(记者 朱浩)北方有一股冷空气正在东移南下,受其影响,11月30日,我市将出现大风降温天气,陆上风力5至7级,水面风力6至8级。11月30日至12月1日最低气温将下降7℃左右,12月1日早晨最低气温-1℃至-2℃。市民请注意防寒保暖。

未来10天,我市以云系变化为主,仅在12月4日有一次降水过程。气温方面,受冷空气影响,今天起气温将有明显下降,12月1日至3日最低气温降至0℃以下。

具体天气预报:11月30日多云到阴,偏北风5级阵风6至7级,最低气温1℃左右,最高气温7℃到8℃。12月1日晴到多云,最低气温-1℃到-2℃,最高气温8℃左右。12月2日多云到晴,最低气温-2℃左右,最高气温11℃到12℃。



冬季应急防火演练 筑牢老城区“防火墙”

11月29日,润州区金山街道办事联合润州区南山消防站、润州区应急管理局走进银山社区,开展“应急科普生命守护”“救在身边——老城区应急演练活动”,现场通过观看视频、PPT讲解科普消防知识、防火疏散应急演练、发放消防“防火逃”三字经等宣传品,提升辖区网格员、居民及商户消防安全“四个能力”,筑牢消防安全底线。 文雯 摄影报道

“冬季攻势”再发力 警民共创平安路



本报讯(赵竹生 王鹏)为提升辖区广大居民的交通安全意识,从思想源头上预防和减少道路交通事故发生,近日,镇江经开区交警大队联合丁岗镇平昌中心社区开展“冬季交通安全宣传”主题活动(见图 赵竹生 摄)。

活动中,民警充分依托“警地融合”的便利条件,深入发挥社区网络平台辐射面广的优势,在社区活动中心会议室,通过发放交通安全宣传手册、摆放宣传展板等方式,面对面向社区党群工作者、窗口服务员、辖区网格员等基层群体,讲解交通安全法律知识和出行安全常识。并针对现场居民关心的交通安全形势、交通安全环境、出行安全保障等问题,进行答疑解惑。同时,民警还结合辖区发生的交通事故案例,以案说法,引导广大居民遵守交通法规,拒绝乘坐超员车、低速载货汽车、无牌无证机动车等车辆出行,切实增强居民出行安全意识,降低辖区道路交通事故的发生率。

此次冬季交通安全宣传活动,进一步提高了社区居民的交通安全意识,也提升了群众对交通安全的重视程度,广大居民纷纷表示:将从自己做起,从现在做起,做到遵纪守法,珍爱生命,共同创造安全文明的道路交通环境。

10个国家近50所海外高校参展 第十九届枫叶国际教育博览会(镇江站)举行

本报讯(记者 路晓明 通讯员 王玉龙 颜甜)11月28日,第十九届枫叶国际教育博览会在镇江枫叶双语学校举行。本次博览会名校云集、专家汇聚,是一次为枫叶学生和家长们量身定制、直面海外高校招生官的海外留学信息交流盛会(见图 镇江枫叶双语学校提供)。

本届枫叶国际教育博览会,共有来自美国、英国、加拿大、瑞士、澳大利亚、日本、新西兰、新加坡、泰国等10个国家的近50所海外高校及教育机构代表出席,包括麦克马斯特大学、女王大学、谢菲尔德大学、诺丁汉大学、奥克兰大学等全球百强名校的招生代表,与镇江枫叶双语学校学生和家长们进行了面对面交流,规划留学发展计划,实现学子和高校间双向选择。

各大海外高校给予了枫叶学子诸多福利,有14所大学现场发放录取通知书,25所大学允许12年级英语成绩代替雅思、托福等语言成绩,21所高校为枫叶学子设立独享的奖学金,雅思或GPA成绩优异的同学,作品集和学业突出的学生都可以获得高额奖学金。这是海外大学对枫叶学子高素质高能力的认可,是对枫叶世界学校课程的肯定。

当天,博览会展区人头攒动,聚集着不少前来咨询的学生和家长。枫叶学子凭借熟练的英语交流能力、高层次的思维能力、全球胜任力与跨文化理解力,获得了海外高校的认同,各高校竞相录取优秀的枫叶学子。现场也吸引了不少高一、高二的家长前来参观,“今天收获颇丰,有这么世界排名靠前的高校让孩子根据自己特长来选择,让我打开了思路,对孩子未来的规划明确了方向。”高一学生家长曹言家兴奋地说。对家长而言,选择枫叶就是相信枫叶可以为孩子提供更大的舞台,让孩子未来的发展走得更远。

教育博览会自信从容的高三学子,当然也少不了高一高二志愿者们热情的身影。来自高一一年级的志愿者蔡昕芮和桂浩然说:“博览会上,我们也在留意心仪的学校,为高三出国做好准备。对学长学姐们的优秀表现我们还有不足的地方,希望通过三年的刻苦学习,努力拿下世界排名前十的学校。”

展台前,各大海外高校招生官们面带笑容,耐心细致地解答同学们的各种问题。“枫叶世界学校课程是一次成功的创新,海外各大高校都支持并认可这一课程,枫叶学子富有创新能力,非常优秀,就读谢尔丹大学是免雅思成绩的。”谢尔丹大学招生官给予了枫叶学子高度评价。

本届国际教育博览会上还专设了独属于枫叶学子的升学通道——中国枫叶教育集团-美国亚利桑那州立大学(MILES-ASU)“1+3”本科直通项目展位,该项目直通亚利桑那州立大学350多个本科专业,同时也为枫叶学子提供多种职业选择。在U.S. News发布的2024年美国大学排名中,亚利桑那州立大学(ASU)连续九年稳居创新力学校排名第一,为本科直通项目提供了更权威的背书。

高校招生代表面对面申请在火热进行时,已有不少同学的录取捷报频频传来,当场获得了心仪大学的预录取通知和奖学金。截至目前,有2名学生分别申请英国帝国理工学院和伦敦艺术大学,9名学生被澳大利亚西澳大学录取,有2名学生被美国ASU项目(亚利桑那州立大学)录取。

本届国际教育博览会吸引了社会各界的广泛关注。在当天的交流研讨会上,镇江枫叶双语学校副校长何娟娟,带领与会嘉宾详细介绍了本届教育博览会的细节、枫叶集团中西融合的办学理念以及近年来学生留学海外的整体情况,并就现场人员提出的问题一一解答。



“佳绩的背后离不开枫叶学子的勤奋努力,更离不开枫叶教育者的默默付出。预祝更多的枫叶学子们拿到心仪的大学录取通知书,也祝高一、高二的学子踔厉奋发,实现自己的人生梦想。”镇江枫叶双语学校总校长王玉龙深情寄语。

打造红色“微阵地”建设暖心“根据地” 武将社区持续深化“党建引领末梢疏通”工程

本报讯(王子卉)近日,丁卯街道武将社区楚桥雅苑小区的居民惊喜地发现,位于小区3栋和4栋之间的休闲场地焕然一新了(见图 邵鹏伟 摄)。原本坑洼不平的地面平整了,破旧的桌椅变成了崭新的红色议事亭,还增设了亮化照明设备,成为周围居民休闲娱乐的好去处。

楚桥雅苑小区建成于2014年,属于回迁安置房和商品房混合小区,小区内可供居民休闲娱乐的场地严重不足。社区信息员万云龙在巡查中了解到,居民希望改造小区3栋和4栋之间的一处休闲

场地的诉求,他第一时间把问题反映给了武将社区。社区随即召开了议事协商会,听取中心户、信息员以及居民代表对休闲场地提升改造的意见。该场地是由业主和物业商议后,集资改造建设的,由于经费有限,加之多年的使用,地面已经形成坑洼,桌椅也破损不全,给居民活动带来不便,还存在安全隐患。

为此,武将社区党委以党建为引领,依托“末梢疏通,协商到家”平台,积极协调各相关部门和物业公司,并发动居民共同商议参与社区建设,以“微改造”实现“精提升”为工作目标,于2023年9月启

动了休闲场地提升改造工程。改造后的休闲场地,不仅环境美化了,还打造了一个更具空间感的“红色议事亭”,成为居民议事、协商的阵地,构建起社区服务群众的“便捷通道”。

近年来,武将社区党委秉持“在工作中求新、在共建中求融、在服务中求实、在活动中求和”的理念,将更多资源、更优质服务向下延伸,为居民提供精准化、精细化服务保障,通过一件件民生小事,切实解决居民群众关心的问题,使党建“微阵地”成为释民惑、解民忧、暖民心的“根据地”。